

想在大明湖畔邂逅“夏雨荷”?可以有!

高12米、整体制作耗时近一个月……记者为您揭秘“夏雨荷”的“身世由来”

近日,“夏雨荷”造型的灯组出现在济南大明湖畔正谊广场,“吸睛”的装扮一亮相便引起关注:“不骗你,我真的在大明湖畔见到夏雨荷了”……那么,“夏雨荷”是怎么来的?“身高”多高?耗时多久完成?最终呈现怎样的形态?

▶尽管“夏雨荷”安装还未竣工,已有不少市民前来拍照。
王帮栋 摄



王贝艺 济南报道

“我真的见到夏雨荷了”

夏雨荷这一人物形象出自琼瑶的作品《还珠格格》,多年来被读者、观众深深熟记,那句“你还记得大明湖畔的夏雨荷吗”更是成为网络流行语,也让夏雨荷成为大明湖景区“行走的代言人”,吸引着众多游客追随其脚步来到大明湖。

“不骗你,我真的在大明湖畔见到夏雨荷了。”12月17日,市民小鹿在社交平台发文并配上“夏雨荷”花灯的图片。

记者了解到,这座巨型的“夏雨荷”造型为即将在济南市第44届趵突泉迎春花灯会亮相的灯组之一——“湖畔雨荷”,这也是历年花灯会以来体量最大的单体造型灯组。

头戴“簪花簇拥而成的精美发饰,一袭精致的浅紫色古装贴合着身形,精致的“妆容”更是栩栩如生,眉毛细长而温婉,淡淡的腮红轻扫在脸颊,增添了几分娇羞与妩媚,栩栩如生……“夏雨荷”造型的花灯一经亮相便成为景区的焦点,路过市民几乎都会被这一场景吸引,纷纷驻足合影留念。一位身着古装的“簪花少女”更是直接晒出打卡照,“济南新晋网红打卡地标,咱也是蹭上了”。

“夏雨荷”一直口口相传,在大家的想象中以各种姿态存在,现在一下子就具象化了。”市民张先生说。

“夏雨荷”是如何“诞生”的

“夏雨荷”是如何“诞生”的呢?据本届

趵突泉灯会合作方、自贡文旅灯会执行方负责人何远盛介绍,“夏雨荷”主灯高12米,经过6天的日夜组装,该灯组已初具规模。

何远盛说,尽管“湖畔雨荷”花灯体量巨大,但制作工艺仍遵循传统彩灯制作方法。在制作工艺上,首先采用铁丝进行骨架造型。“起初铁丝呈平面状态,通过工人的凹折,使其呈现出立体的造型。随后进行焊接工作,工人们依据效果图,进一步完善形状细节。在内部装上灯并调试好后,开始进行表面的色丁布裱糊。”

说到最为吸睛的“夏雨荷”脸部,何远盛表示,一开始也只是由白色或接近皮肤颜色的布进行裱糊,经过美工师傅的精心“化妆”,才呈现出如今眉如远黛、唇若点樱的精致面容。

“像夏雨荷脸部妆容,眉毛、眼睛等,都是由美工老师使用丙烯颜料,通过喷枪等工具上色,给她“化妆”。身上的颜色则是用喷枪喷绘而成。”何远盛说,“裱糊工作耗时较长,需要十多个工时,4个美工师傅处理上色等工作则花费了3天时间。从整体制作周期来看,加上运输等环节,“夏雨荷”从制作、运输到成型耗时将近一个月。”

同时,“夏雨荷”造型花灯将首次实现与游客“互动”,“夏雨荷”可以眨眼,充满科技感,实景感。”济南文旅集团旅游开发有限公司相关工作人员介绍。

“夏雨荷”灯组最终呈现何种场景?“灯组将配合添加荷花、少女等元素。”何远盛说。

记者注意到,在“夏雨荷”灯组的身侧与脚下,一片栩栩如生的荷池景致初步显现,活泼可爱的少女形象花灯也已陈列在侧。据悉,该灯组预计12月19日竣工,“我们希望以古装少女形象,生动演绎雨荷的神

秘与优雅,再加上流行的网络词汇,使整体更具趣味性。”上述工作人员介绍。

与“夏雨荷”一起在济南过年

当“夏雨荷”遇上济南年,当济南历史人文、泉水文化融合新春节庆文化,济南文旅集团旅游开发有限公司相关工作人员表示,此次用极具网感的表现手法将“大明湖畔夏雨荷”这一热门IP巧妙地进行再现,精心打造出唯美浪漫的古风少女形象,并且搭配风趣幽默的网络流行词,“期待能够让市民游客眼前一亮,也希望这里能成为本届花灯会拍照打卡的璀璨亮点,成功“出圈”。

“趵突泉迎春花灯会是济南传承多年的传统文化活动。花灯会上各种风格的花灯汇聚一堂,既体现着精雕细琢的细腻工艺,也展现着大胆创新的艺术构想,展示着传统文化。”济南大学文化与旅游学院副教授孙竞认为,作为年俗文化的代表,花灯会体现着浓浓的年味儿与烟火气。“看花灯不仅是济南人的过年方式,也渐渐成为外地游客来济南“寻年味儿”的必选项之一。”

数据或许也能够说明这一点,在花灯会等节庆活动的加持下,今年春节假期,济南趵突泉景区接待游客量超过了209.6万人次,成为全国百个5A级旅游景区中第三火爆的景区。

值得注意的是,第44届趵突泉迎春花灯会通过招商引资的方式,与来自“中国灯城”的自贡文旅进行深度合作。顶级团队打造,全新维度创新,文化底蕴深厚,时尚元素交融,打造多个“首次亮相”,“历年之最”的花灯会即将与市民游客见面。

王贝艺 通讯员 牛晓霞 济南报道

相关新闻

灯火盛宴,璀璨泉城。随着乙巳蛇年的脚步越来越近,一年一度的趵突泉迎春花灯会即将在泉城济南华丽绽放。

本届花灯会全面升级,以“奔涌如曲·泉城追光”为主题,在保留传统的趵突泉景区为主展区之余,以护城河为串联,开创性地将展区扩展至大明湖、五龙潭,分别打造“赶灯季”“烟雨湖”“漫时光”三大主题区域。

趵突泉景区作为花灯会的核心区域,深度挖掘济南历史人文与泉水文化,融合新春节庆元素,规划“春溢泉城”“名泉传说”“曲山艺海”三大主题板块,设置52个布局点位,以锦鲤、年兽、柿子等传统年节元素,营造出欢乐祥和的新春氛围;融合泉水、诗词、李清照等文化元素,展现济南泉水之美和齐鲁文化的独特魅力。

大明湖景区将以“欢乐中国年”为主题,在南北岸及超然楼等方位呈现十余组主题灯组和部分氛围亮化,通过创意IP形象、巨型灯笼、十二生肖与古风乐器结合等形式,展示传统文化和节日氛围,为游客带来充满欢笑和温暖的节日庆典。

五龙潭景区作为济南市民茶余饭后漫步休憩的理想之地,将以8组绚丽多彩氛围亮化和2组主题灯组,营造“泉城湖畔的悠然时光角”,让游客于自然美景与璀璨灯火之间流连忘返,感受幸福时光。

串联起三大景区的同时,本届趵突泉迎春花灯会将以十余组特大型灯组、5组大型灯组、40余组中小型灯组,打造如诗如画视觉盛宴,诉说泉城济南气象万千。

此外,灯会期间还将推出一系列精彩演艺、特色活动,为游客带来别具一格的沉浸式赏灯盛宴。目前,灯会正在紧锣密鼓地筹备当中,更多精彩值得期待。值得注意的是,第44届趵突泉迎春花灯会通过招商引资的方式,与来自“中国灯城”的自贡文旅进行深度合作。顶级团队打造,全新维度创新,文化底蕴深厚,时尚元素交融,打造多个“首次亮相”,“历年之最”即将与您见面。

济南趵突泉花灯会全新升级

首次串联三大景区,顶级团队倾心打造

编辑:马纯潇 组版:刘淼

微山湖咸鸭蛋
起沙冒油 蛋白细腻 咸香适中
产地溯源放心选购

★特产好价★
¥41.9
20枚

扫码购买

精品资讯 订版电话 0531-85196204

房屋出租	现有中闻集团济南印务有限公司,经七路纬七路前街7号院对外出租。有意者请电话联系:谢 电话:87087650	家政服务	◆家政 13793180410	收购字画	◆求购 15864536825
-------------	---	-------------	-----------------	-------------	-----------------

悠然亭颐养中心 (医养结合 双院一体)
市中、兴隆、钢城、青岛、滨州、东营、白沙7店联动
五星养老 国家试点 医保定点 医疗护理 康复理疗 7天试住
地址:市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 电话:88819955

金龄健康·山东济南养老服务中心
●国企品质,公办机构。
●全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。
●康养专区推出部分特价房,床位费低至1500元/月,部分床位8.5折优惠,满一年赠送一个月床位费。
电话:0531-82805587/5588
地址:济南市市中区望岳路3668号